

欢乐节海口主会场将有众多好货靓货等着市民游客

尽情乐购享优惠 打包“欢乐”过足瘾

喜迎欢乐节
椰城深呼吸

海南本土特色的特许授权旅游商品、举办保税商品展销、中国香街开街等系列活动，倾力打造“旅游购物”文化，让市民和游客将“欢乐”打包带回家。

椰林、碧海、沙滩、阳光是海南旅游的基本要素，而特色鲜明的旅游商品则可为海南旅游锦上添花。为进一步传播海南旅游特色文化，将海南旅游特色文化与商品进行融合，在欢乐节前夕，海口市旅游发展委员会已经面向社会启动了“第15届中国海南岛欢乐节推荐旅游商品”的征集活动，旨在挑选出一

批能够代表海南特色的旅游商品，给国内外游客提供一个了解海南、了解海口旅游产业文化的平台。日前，这一评选活动已经举办了初评会，参与初评的旅游商品有40多种。记者了解到，这些参评的商品中，既有做法独特的椰子板材和椰子包，也有造型精美的贝雕画和贝雕邮票，还有精致大方又极具民族特色的黎锦。据了解，经过层层选拔后，本届欢乐节组委会将给这些旅游商品颁发“2014年第15届欢乐节推荐旅游商品LOGO授权书”。经过授权的推荐旅游商品，将获准在其商品包装及广告中

使用“第十五届中国海南岛欢乐节”Logo一年。除了特许授权旅游商品外，沉香文化是欢乐节期间海口主会场大力推出的又一旅游商品文化。海南沉香由于地域的唯一性，在文化收藏发展上具有独特优势。据了解，经过近一年的筹备与建设，复兴城中国香街将在欢乐节期间举行开街仪式。这条特色街区的业态非常丰富，规划有沉香鉴定、线香体验DIY、香油制作、沉香雕刻、沉香粽子、香疗、沉香SPA会馆等等，极尽演绎“香”文化。

此外，做为主会场的海口在欢乐节举办期间，还将利用特有的保税优惠政策，在海口复兴城举办“2014海南欢乐节海口综合保税区国际商品展销”活动，把保税区内进口优质商品摆在海口市民家门前，让市民享受到综合保税区的优惠政策带来的实惠。据了解，这次展销活动的主要内容为进口商品促销和进口葡萄酒品鉴订货会，活动举办期间游客和市民可以浏览到各种进口商品和以特别优惠的价格购买这些商品，品鉴到旅游商品文化及体验旅游购物的乐趣。



西安三亚两地市民互换旅游
交换冬天成新时尚

地税之窗

主编：傅人意 美编：石梁均

欠缴税款会给纳税人带来哪些涉税风险

欠缴税款要加收滞纳金

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第三十二条规定，纳税人未按照规定期限缴纳税款的，扣缴义务人未按照规定期限缴纳税款的，税务机关除责令限期缴纳外，从滞纳税款之日起，按日加收滞纳税款万分之五的滞纳金。

欠缴税款可能面临的处罚

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十四条第二款规定，纳税人不进行纳税申报，不缴或者少缴应纳税款的，由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金，并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十八条规定，纳税人、扣缴义务人在规定期限内不缴或者少缴应纳税款的，经税务机关责令限期缴纳，逾期仍未缴纳的，税务机关除依照本法第四十条的规定采取强制执行措施追缴其不缴或者少缴的税款外，可以处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十条规定，欠缴税款的纳税人因怠于行使到期债权，或者放弃到期债权，或者无偿转让财产，或者以明显不合理的低价转让财产而受让人知道该情形，对国家税收造成损害的，税务机关可以依照合同法第七十三条、第七十四条的规定行使代位权、撤销权。税务机关依照前款规定行使代位权、撤销权的，不免除欠缴税款的纳税人尚未履行的纳税义务和应承担的法律责任。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十条规定，欠缴税款的纳税人因怠于行使到期债权，或者放弃到期债权，或者无偿转让财产，或者以明显不合理的低价转让财产而受让人知道该情形，对国家税收造成损害的，税务机关可以依照合同法第七十三条、第七十四条的规定行使代位权、撤销权。税务机关依照前款规定行使代位权、撤销权的，不免除欠缴税款的纳税人尚未履行的纳税义务和应承担的法律责任。

根据《中华人民共和国税收征收管

理法》第六十五条规定，纳税人欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍税务机关追缴欠缴的税款的，由税务机关追缴欠缴的税款、滞纳金，并处欠缴税款百分之五十以上五倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

欠缴税款经限期缴纳逾期仍未缴纳的要采取强制措施

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定，从事生产、经营的纳税人、扣缴义务人未按照规定的期限缴纳或者解缴税款，纳税担保人未按照规定的期限缴纳所担保的税款，由税务机关责令限期缴纳，逾期仍未缴纳的，经县以上税务局（分局）局长批准，税务机关可以采取下列强制执行措施：（一）书面通知其开户银行或者其他金融机构从其存款中扣缴税款；（二）扣押、查封、依法拍卖或者变卖其价值相当于应纳税款的商品、货物或者其他财产，以拍卖或者变卖所得抵缴税款。

欠缴税款将阻止出境

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十四条规定，欠缴税款的纳税人或者他的法定代表人需要出境的，应当在出境前向税务机关结清应纳税款、滞纳金或者提供担保。未结清税款、滞纳金，又不提供担保的，税务机关可以通知出境管理机关阻止其出境。

税务机关采取强制执行措施时，对前款所列纳税人、扣缴义务人、纳税担保人未缴纳的滞纳金同时强制执行。

欠缴税款构成犯罪的将依法追究刑事责任

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条和第六十五条规定，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

欠缴税款的纳税人重大事项须报告

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十九条规定，欠缴税款数额较大的纳税人在处分其不动产或者大额资产之前，应当向税务机关报告。根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第七十七条规定，税征收管法第四十九条所称欠缴税款数额较大，是指欠缴税款5万元以上。

根据《中华人民共和国税收征收管

海南省地方税务局 关于规范财务会计报表报送管理的通告

为规范纳税人财务报表报送管理，我局根据《中华人民共和国税收征收管理法》及实施细则、《小企业会计准则》及《企业会计准则》的相关要求，对我省地税纳税人财务会计报表报送类型、格式和内容进行了修订，现就有关事项通告如下：

一、财务会计报表报送类型

从事生产、经营的企业纳税人（以下简称“纳税人”）应当在办理领取税务登记证件之日起15日内，按规定向主管地税机关报送《财务会计制度及核算软件备案报告书》，将其财务、会计制度或者财务、会计处理办法和会计核算软件报送主管地税机关备案。主管地税机关依据《财务会计制度及核算软件备案报告书》，对纳税人财务会计报表报送类型按下表进行鉴定：（如右图）

网报纳税人可通过网报客户端平台报送《财务会计制度及核算软件备案报告书》，无需报送纸质资料；非网报纳税人须到主管地税机关办税服务大厅报送《财务会计制度及核算软件备案报告书》。

《财务会计制度及核算软件备案报告书》样式可通过“海南省地方税务局门户网站”-“便捷服务”-“表单下载”栏目自行下载。

二、财务会计报表报送方式

本通告发布之日起，纳税人应当依照主管地税机关鉴定的财务会计报表类型，按新的报表格式报送财务会计报表。

网报纳税人可通过网报客户端平台报送电子格式财务会计报表，无需报送纸质财务会计报表；非网报纳税人可通过邮寄方式或到主管地税机关办税服务大厅报送纸质财务会计报表。

修订后的财务会计报表样式可通过“海南省地方税务局门户网站”-“便捷服务”-“表单下载”栏目自行下载。

三、财务会计报表报送期限

季度财务会计报表报送期限为每季度终了之日起15日内，年度财务会计报表报送期限为每年度终了之日起5个月内。

四、补报要求

未向主管地税机关提交《财务会计制度及核算软件备案报告书》进行财务会计制度备案的纳税人，须于2014年12月31日前，向主管地税机关报送《财务会计制度及核算软件备案报告书》。

完成《财务会计制度及核算软件备案报告书》报送备案后，纳税人依照主管地税机关鉴定的财务会计报表类型，按新的财务会计报表格式，于2015年1月15日前向主管地税机关补充报送2013年度财务会计报表。

五、法律责任

纳税人未按照《中华人民共和国税收征收管理法》第二十条的规定报送《财务会计制度及核算软件备案报告书》的，主管地税机关按照《中华人民共和国税收征收管理法》第六十条的规定进行处理。

纳税人未按照《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条的规定报送财务会计报表的，主管地税机关按照《中华人民共和国税收征收管理法》第六十二条的规定进行处理。

2014年12月12日

财务会计制度类型	期限	财务会计报表名称
小企业 会计准则	季报 年报	《资产负债表》 《利润表》 《现金流量表》
一般企业 会计准则	季报 年报	《资产负债表》 《利润表》 《现金流量表》 《所有者权益变动表》
银行类 金融企业 会计准则	季报 年报	《资产负债表》 《利润表》 《现金流量表》
保险类 金融企业 会计准则	季报 年报	《资产负债表》 《利润表》 《现金流量表》 《所有者权益变动表》
证券类 金融企业 会计准则	季报 年报	《资产负债表》 《利润表》 《现金流量表》

制图/石梁均

旅游新资讯

琼海乡村游
目标对准候鸟族

本报讯（记者蔡倩 通讯员杨少霞）冬日里，北国寒风四起时，海南正温暖如春，随着北方天气逐渐变冷，大批“候鸟”来到琼海过冬。记者近日走访琼海以嘉积镇官塘村委会北仍村为代表的乡村旅游景点时了解到，这些景点纷纷抓住这一时机，发挥区位优势，吸引“候鸟”一族纷至沓来。

据官塘村支书李昭良介绍，北仍村开始发展乡村旅游时，便将目标对准了来此度假的“候鸟”老人。在完善慢道和村里基础设施设置的同时，北仍村还建成了草寮咖啡屋、乡愁味道农家乐等旅游餐饮点，成为了村民发展旅游、发家致富的新经济增长点。

记者注意到，北仍村8公里的骑行绿道上，如今多了两辆穿梭往来的电瓶车。“这是用来接送客人的。”担任电瓶车司机的村民刘昌介绍，为了给“候鸟”老人提供游览便利，北仍村在镇政府支持下，调拨来两辆电瓶车，将村里的旅游餐饮和观光有效融合。

守护特色旅游资源
昌江聘专职人员
保护木棉树

本报石碌12月11日电（记者黄能 通讯员钟文辉）记者从昌江黎族自治县七叉镇政府了解到，日前该县决定每年投入6万元聘请2名专职的木棉管护员，保护当地的野生木棉树。

近年来，因野生木棉很多都长在田地里，一定程度影响农作物生长，出现木棉树被盗伐或削皮导致枯死等情况。2010年，昌江制定出台了《定林木棉保护管理条例》，为保护木棉树提供了法律依据。如今，为了更好地落实保护工作，昌江决定从七叉镇当地责任心强、能吃苦耐劳、热心木棉树保护工作的党员群众中聘请2名木棉管护员，并为其配备2辆巡逻摩托车。木棉管护员主要工作职责是，巡视全镇的木棉树，依照上述管理条例，严格保护1.7万株野生木棉、13万株新种木棉。

据了解，今年4月，昌江获授“中国木棉之乡”的称号。七叉镇、霸王岭一带的野生木棉树，成片分布在田野间，开花时“半天红似染”的景象吸引了大批游客前往观赏，木棉花成了昌江极具特色的旅游名片。依托这一特色旅游资源，昌江推出以木棉观赏为主题的旅游月活动，并结合美丽乡村和风情小镇建设，大力发展乡村游和自驾游。